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                                                                       Sz. Państwo

                                                                       Adiunkci
                                                                      Akademii Medycznej we Wrocławiu

                        Szanowni Państwo

             W związku z przesłanym przez Państwa do nas pismem w sprawie zamiaru wprowadzenia zapisu w 250 paragrafie statutu uczelni, który budzi niepokój zarówno Waszej grupy zatrudnionych jak i innych solidaryzujących się z takim stanowiskiem, Komisja Zakładowa Solidarność’80 informuje, że zwróciła się- jak  w załączeniu z apelem do Jego Magnificencji Rektora Prof. dr hab. Ryszarda Andrzejaka o przeciwstawienie się siłą swojego autorytetu zamiarom wdrożenia  w Akademii Medycznej koncepcji wprowadzenia skrócenia czasu mianowania przewidującej wariantowo najwolniejsze lub najszybsze tempo wygaszania nominacji 18 letnich oraz do Senackiej Komisji Statutowej o odstąpienie od wprowadzenia takiego zapisu do tworzonego statutu . 

            Wg posiadanych informacji w żadnej z pozostałych uczelni nie rozpatruje się tak radykalnych rozwiązań, mając na uwadze zarówno specyfikę zawodu, jak i możliwości realizacyjne rozwoju naukowego, w którym z natury rzeczy nie można zakładać, że wszyscy adiunkci wyhabilitują się. Jest oczywistym, że uczelnia nie może zrezygnować z często wybitnych dydaktyków i klinicystów, tylko dlatego, że nie osiągnęli stopnia naukowego dr habilitowanego. Mając na uwadze uwarunkowania zachodnich uczelni nie powinniśmy przywiązywać tak szczególnej wagi do tych procesów samorealizacyjnych, które często w naszej podkulturze naukowej wiążą się z osiąganiem stanowisk kierowniczych lub pozycją środowiskową. Nie przeszkadza to przecież w osiągnięciach naukowych wielu adiunktów i ich pozycji w tym wymiarze zarówno w kraju, jak i za granicą. Nie demonizując tego problemu należy wybrać rozwiązanie, które nie będzie także uciążliwe dla młodych adiunktów, gdyż założony okres i dla nich może okazać za krótki do  zrealizowania tego celu, jakim jest habilitacja. Przy obowiązujących obciążeniach i dydaktycznych, klinicznych i zapleczu technicznym nie jest to przecież prosta sprawa. 

              Należy także mieć na uwadze, iż adiunkci to podstawowa grupa nauczycieli akademickich decydująca o obliczu realizowanego procesu dydaktycznego. To ona stabilizuje zarówno ten, jak i naukowy oraz kliniczny system funkcjonowania uczelni.

             Warto więc budować takie ramy funkcjonowania adiunktów, aby maksymalizować i przekładać ich osiągnięcia dla celów stawianych przed uczelnią medyczną, a nie robić z tego problemu dla problemu. Jest oczywistym, że zawsze w takim układzie kilka procent zdobędzie stopień doktora habilitowanego, ale to wcale nie świadczy, że wszystkich pozostałych należy potępiać, że nie osiągnęli go i stawiać wymagania niemożliwe często do zrealizowania. Taka już jest konstrukcja świata naukowego od lat, podobnie jest w systemie społecznym, gdzie zwykle wąską grupą osób są decydenci, jednak o obliczu systemu decyduje środek. I za to oraz ustawiczną pracę należy pracowników szanować, zamiast stresować takimi zamiarami. Kategoria sporu jest twórcza jeśli dotyczy kierunków, natomiast jeśli godzi w struktury to nie sprzyja sprawnemu funkcjonowaniu systemu medycznego. 

             Mamy nadzieję, że nasi starsi utytułowani Koledzy zreflektują się i nie pozwolą na realizację pomysłów, które niewiele mają wspólnego z kształtowaniem racjonalnej polityki kadrowej.      
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