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 ‘80  przesyła informacje w załączonym piśmie z dnia 19 lutego 2009 roku, dotyczące rzekomego występowania w naszym imieniu i na naszych firmowych drukach- możliwych przecież do podrobienia- w sprawach których nie poruszaliśmy i co najgorsze, to to, że nieznani autorzy podpisują się nazwiskiem zmarłego ponad 20 lat temu dr hab. Eligiusza Wieczorka, działacza Solidarności.

            Jesteśmy największą organizacją związkową w Akademii Medycznej we Wrocławiu i siłą rzeczy takie rzeczy mogą się zdarzyć bez naszej wiedzy.

            Korzystając z okazji Komisja Krajowa przesyła artykuły z „Gazety Wyborczej” pokazujące jak źle się dzieje w tej uczelni. Wskazano nam również inne przypadki plagiatów prac habilitacyjnych i czekamy na materiały, które skierujemy wg właściwości.

            W związku z powyższym Komisja Krajowa wnosi o informacje w przedmiocie sposobu i etapu rozpatrzenia sprawy rzekomego plagiatu rektora Akademii Medycznej we Wrocławiu Ryszarda Andrzejaka, gdyż nasi doradcy przygotowują skargę na bezczynność w tej i innych skierowanych do Ministerstwa Zdrowia sprawach.

            Równocześnie Komisja Krajowa wnosi o zawieszenie z urzędu stosowania Statutu Akademii Medycznej ze względu na wykazane niezgodności przez Sąd Najwyższy ujawnionych w nim zapisów z innymi aktami prawnymi wyższego rzędu w załączonym wyroku z dnia 4 grudnia 2008 roku-sygn. akt II PK 155/08.

            Ponadto, Komisja Krajowa wnosi o uchylenie wszystkich zmian Statutu Akademii Medycznej poczynionych bez konsultacji z naszą organizacją zakładową funkcjonującą w tej uczelni, czym naruszono wymóg art. 56 ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym. Komisja Krajowa nadmienia przy tym, iż w okresie pełnienia funkcji rektora przez Ryszarda Andrzejaka, ani razu nie konsultowano w wymagalnym trybie przywołanego artykułu poczynionych wielokrotnie zmian w Statucie tej uczelni.  

           Ze względu na powyższe Komisja Krajowa wnosi o wszczęcie postępowania dyscyplinarnego przeciwko Ryszardowi Andrzejakowi, który jako rektor odpowiada za stosowanie prawa w uczelni.

           Mając powyższe na względzie Komisja Krajowa wnosi o dokonanie oglądu rzeczonego Statutu pod kątem zgodności z prawem stanowionym przez prawników 
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ministerstwa, gdyż zachodzić może podejrzenie dokonania w przywołanym Statucie wielu innych niezgodnych z prawem zapisów.

          Komisja Krajowa przesyła cały cykl artykułów z „Gazety Wyborczej” pod zbiorczym tytułem „ Źle się dzieje na Akademii Medycznej „ we Wrocławiu, żeby mogła Pani dalej, tak jak podczas wizyty w tej uczelni w dniu 5 marca 2008 roku chwalić i wskazywać jako przykład dla całej Polski najlepszego jej rektora i dyrektorów. Oprócz tego przesyłamy pisma naszej organizacji zakładowej i branżowej wykazujące między innymi, jak się ma prawda w ustach rektora Ryszarda Andrzejaka.

           Komisja Krajowa wnosi także o przesłanie informacji wskazujących jakie kwoty na waloryzację płac otrzymała Akademia Medyczna we Wrocławiu w latach 2005,2006,2008, gdyż jak wskazuje w załączonym pokontrolnym piśmie Inspektor Pracy władze uczelni wskazały, iż zmniejszono im fundusz płac. Nasza organizacja zakładowa w tej uczelni wchodzi w spór zbiorowy z jej władzami i musimy znać, zgodnie z ustawą o związkach zawodowych i sporach zbiorowych, czy takie środki otrzymała ta uczelnia, a jeśli tak, to w jakiej kwocie.
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