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  L.dz. 84/KZ”S’80”/09                                                              Wrocław, dnia 12 marca  2009 r.

                                                 Senat

                                                 Rektor

                                            Akademii Medycznej we Wrocławiu

             Wysoki Senacie

            W związku z załączonym pismem prorektora ds. Nauki Marka Ziętek w którym rzeczony warunkuje przystąpienie do rozmów w sporze zbiorowym, cyt. „ Celem spotkania jest wyjaśnienie wątpliwości związanych z prawem Komisji Zakładowej NSZZ Solidarność’80” do reprezentowania interesów pracowniczych w tutejszej uczelni oraz uprawnieniem osób występujących w imieniu Komisji do jej reprezentowania” i dalej „ W przypadku wyjaśnienia wymienionych wątpliwości możliwe będzie również podjęcie spraw ujętych w w/w piśmie.”, Komisja Zakładowa 
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 `80 podnosi, iż nie jest petentem władz Akademii Medycznej i nic nie będzie udowadniać, gdyż pracodawca otrzymał już dawno wymagalne prawem dokumenty na okoliczność naszego literalnego funkcjonowania w uczelni.

         Będąc stroną sporu to związek decyduje kto jest jego przedstawicielem i bierze udział w sporze.

         W związku z powyższym, czyli kolejnym przekroczeniem uprawnień pracodawcy Komisja Zakładowa 
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 `80 kieruje przedmiotową sprawę do prokuratury celem przywrócenia praw związkowych i ogłasza pogotowie strajkowe w obronie swoich i praw pracowniczych zatrudnionych w Akademii Medycznej we Wrocławiu. Państwowa Inspekcja Pracy jednoznacznie wskazała na prawność naszego działania, a o wydumanych wątpliwościach nie będziemy rozmawiać, gdyż nie każdego można nauczyć prawa.  

         Związek nasz nie życzy sobie stawiania przez pracodawcę jakichkolwiek nieuprawnionych warunków wstępnych, a tym bardziej pozaprawnych, jak w przywołanym piśmie.

         Oczekujemy zatem, jak w zaproszeniu.

Do wiadomości:

Minister Zdrowia

 PIP                                                                       Za Komisję Zakładową

Prokuratura
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