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  L.dz. 86/KZ”S’80”/09                                                              Wrocław, dnia 12 marca 2009 r.

                                               Senat Akademii Medycznej

                                                       we Wrocławiu

                         Wysoki Senacie 

            W związku z poczynionymi ustaleniami Komisji Zakładowej 
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 `80  odnośnie złożenia wniosku w oparciu o „Zasady zwoływania posiedzeń i pracy organów kolegialnych Akademii Medycznej” –Załącznik nr 4 do Statutu AM § 15 ust. 1 pkt. 9 cyt. „ 1. Wnioski do Rektora o rozpatrzenie danej sprawy na zwyczajnym posiedzeniu Senatu mogą składać:” i dalej „ 9) przewodniczący związków zawodowych działających w uczelni.”, wnoszę w oparciu o ustalenia Komisji Zakładowej o wprowadzenie do porządku najbliższego posiedzenia Senatu sprawy odwołania z funkcji rektora Akademii Medycznej we Wrocławiu Ryszarda Andrzejaka i odwołania z funkcji prorektorów: ds. nauki- Marka Zietka, ds. klinicznych- Jerzego Rudnickiego i ds. dydaktycznych Mariusza Zimmera.

            Ze względu na zakaz wydany przez władze uczelni dostarczania naszych pism, w tym adresowanych do Wysokiego Senatu umotywowane wnioski w przedmiotowych sprawach zostaną przekazane Senatorom bezpośrednio na najbliższym jego posiedzeniu. 

Do wiadomości:                                            

Wicepremier

Grzegorz Schetyna

Minister Zdrowia


_920546959.bin

_920546958.bin

