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L.dz. 500/KKFRiKZ „S’80”/08                                  Wrocław, dnia 11 czerwca 2008 r.

                                                          Posłowie na Sejm RP

                Szanowni Państwo                                                         

     W związku z zamiarem wydłużenia czasu pracy technikom elektroradiologii w obowiązującym okresie rozliczeniowym z obecnej 5 godzinnej dobowej normy czasu pracy do 7,35 godzin dziennie, Komisja Krajowa Federacji 
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 `80 apeluje o odrzucenie takiego rozwiązania z uwagi na zwiększenie dalszego ryzyka chorób zawodowych i wzrost licznych już zachorowań zatrudnionych w tej grupie zawodowych na białaczkę, włókniaki, czy mięsaki.  

        Z uwagi na powyższe Komisja Krajowa podnosi, iż blisko 70% aparatury radiologicznej w Polsce wykorzystywana jest od ponad 20 lat, a europejskie standardy w tym względzie wynoszą 5 lat. Tym samym stosowane stare technologie powodują, że w zakładach radiologii i radioterapii występuje nie tylko promieniowanie jonizujące, ale zatrudnieni w nich pracownicy mają również bezpośredni kontakt z substancjami chemicznymi o rakotwórczym działaniu zawartych w odczynnikach wykorzystywanych do wywoływania zdjęć rtg, co czyni tę pracę i warunki jej świadczenia szkodliwymi dla zdrowia. 

       Ze względu na rzeczone warunki pracy nie dopuszczalne jest wydłużanie czasu pracy tej grupie zawodowej, gdyż zwiększa to ryzyko występowania chorób nowotworowych i tym samym implikować będzie wyższe wydatki Skarbu Państwa na leczenie. 

      Zdumiewającym jest w świetle powyższego, że techników elektroradiologii nie objęto prawem do wcześniejszych emerytur pomostowych, co uczyniono jedynie w stosunku do pracowników reaktorów atomowych. 

      Zupełnie niezrozumiałym jest brak w przygotowywanym projekcie wzrostu płac z tytułu wydłużenia czasu pracy z 5 godzin całodobowo do 7,35 dziennie, co jest niedopuszczalne.

       Mając powyższe na względzie Komisja Krajowa liczy, że odrzucicie Państwo ten projekt i spowodujecie objęcie techników elektoradiologii prawem do wcześniejszych emerytur pomostowych.
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