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L.dz. 109/KZ “S’80”/08                                                      Wrocław, dnia 21 maja 2008 r.

                                                      Sz. Pan

                                                 Dr Piotr Pobrotyn

                                                 Dyrektor

                                                 Akademickiego Szpitala  

                                                 Klinicznego we Wrocławiu 

               Szanowny Panie Dyrektorze

         W związku z naszym wnioskiem o dokonanie podwyżki płac o 20% z dnia 29 kwietnia br. z uwagi na zaskakująco wysoki wzrost kosztów utrzymania, Komisja Zakładowa  
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 `80  podnosi, iż określiła jego wzrost na takim poziomie ze względu na wygenerowanie w ostatnich miesiącach kilkumilionowego długu przez ASzK z powodu błędnej polityki zdrowotnej Ministerstwa Zdrowia i mając na uwadze dalsze zadłużanie się tej placówki , gdyż w obecnym systemie rozliczeń za świadczone usługi medyczne niemożliwym jest prowadzenie działalności z zyskiem.

        Chcąc uniknąć zagrożenia dla bytu ASzK i skutków zapaści finansowej podobnej do ubiegłorocznej świadomie ograniczamy swoje żądania w tym roku do 20% wzrostu płac, jednak z założeniem, że w przyszłym roku płace wzrosną również o kolejne 20% i dopiero wówczas będzie można mówić o realnej podwyżce płac.

        Z uwagi na powyższe Komisja Zakładowa wnosi o podjęcie rozmów w przedmiotowej sprawie w celu ustalenia w dłuższej perspektywie polityki płacowej w ASzK. 
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