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               Szanowny Panie Dyrektorze

         W związku z naszym wnioskiem o dokonanie podwyżki płac o 20% z dnia 29 kwietnia br. z uwagi na zaskakująco wysoki wzrost kosztów utrzymania oraz drugim wnioskiem z dnia 21 maja br. o podjęcie rozmów w sprawie kolejnej podwyżki płac o 20% w przyszłym roku z uwagi na obecną zapaść finansową szpitala, Komisja Zakładowa wnosi również o wprowadzenie równolegle do tych podwyżek płac wyrównania istniejących dysproporcji płacowych najmniej zarabiającym, co wynika z różnych stawek zaszeregowania pracowników skonsolidowanych w ASzK, jakie posiadali u poprzednich pracodawców, co spowoduje wreszcie ujednolicenie stawek na tych samych stanowiskach i obniży poziom niezadowolenia zatrudnionych z takiego stanu rzeczy.

      Równocześnie Komisja Zakładowa podnosi, że bez dokonania ujednolicenia przywołanych stawek płac dysproporcje w ich wysokości będą jeszcze bardziej narastać po dokonaniu procentowych podwyżek płac.

      Ponadto, Komisja Zakładowa wskazuje, iż bez dokonania rzeczonej regulacji płac nie będzie możliwe opracowanie i skuteczne wdrożenie racjonalnego regulaminu wynagrodzeń, który zyskałby aprobatę wszystkich organizacji związkowych.
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