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            W związku z przekazaniem Komisji Krajowej Federacji 
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 `80 przy AM i PSK we Wrocławiu załatwiania wszelkich spraw zgłaszanych przez pracowników przywołanej uczelni i Szpitali Klinicznych jako nieprawidłowości, Komisja Krajowa wnosi o podanie przyczyn z powodu których pracownikom kierowanej przez Pana uczelni nie waloryzowano płac w ostatnich trzech latach, zgodnie z art. 93 ust. 1 ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym.

           Przywołany przepis, cyt. „ Wydatki budżetu państwa planowane na finansowanie działalności uczelni publicznych, w części dotyczącej wynagrodzeń waloryzowane są corocznie, co najmniej o średnioroczny wskaźnik wzrostu  wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej ustalony w ustawie budżetowej na dany rok budżetowy”, jednoznacznie obliguje uczelnie, aby po otrzymaniu środków finansowych dokonywały corocznej waloryzacji płac. Trzyletni wskaźnik waloryzacji wynosi 6,3%.

          Pragniemy przy tym nadmienić, że  zgodnie z art. 93 ust. 2 tej ustawy uczelnia otrzymuje również waloryzację w przypadku przydzielanych jej środków na pozostałą działalność.

           Wg powziętej wiedzy Akademia Medyczna we Wrocławiu przywołane środki wzrosły z 77 mln zł w 2005 roku, do 86,88 mln złotych w 2007 roku.

           W związku z powyższym Komisja Krajowa wnosi o informacje, czy rzeczone środku finansowe mające pozostawać wyłącznie w obrocie płacowym zostały w sposób nieuprawniony przeznaczone na utworzenie nieplanowanej poprzednio wg powziętej wiedzy Kliniki Chirurgii Małoinwazyjnej i Proktologicznej, której kierownikiem jest Prorektor Jerzy Rudnicki oraz czy rzeczone środki przeznaczono na restrukturyzację-połączenie 4 klinik zlokalizowanych przy ulicy Dyrekcyjnej w jedną Klinikę Ginekologii, Położnictwa i Neonatologii, której kierownikiem jest Prorektor Mariusz Zimmer.

           Ponadto, z uwagi na wskazanie przez Pana w toku ostatniej kampanii wyborczej, iż uczelnia wydaje 6 mln złotych na opłacenie godzin nadliczbowych, Komisja Krajowa wnosi o informację, czy godziny te zlecane są głównie osobom, które w jakikolwiek sposób związane są z władzami uczelni lub funkcjonują w jej obiegu.

           Mając powyższe na względzie Komisja Krajowa wnosi o podanie przyczyn z powodu których na Wydziale Zdrowia Publicznego funkcjonują grupy 4 osobowe, a na kierunkach lekarskich 6 osobowe i czy takie rozwiązanie generuje olbrzymią liczbę nadgodzin i możliwość zlecania oraz czy odbywa się to kosztem wszystkich zatrudnionych.

           Z uwagi na powyższe Komisja Krajowa wnosi o informację, czy nie wypłacaniem corocznej waloryzacji płac naruszono ustawę o finansach publicznych oraz o wypłacenie zaległej 3-letniej zaległej regulacji wraz z ustawowymi odsetkami.  
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