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  L.dz. 514/KKFRiKZ”S’80”/14                                 Wrocław, dnia 14 października 2014 roku 

                                                                          Premier RP 
                                                                          Ewa Kopacz                            
        W związku z katastrofalną sytuacją niektórych kopalń w Polsce i ogólnie trudnej sytuacji finansowej polskiego górnictwa, Komisja Krajowa Federacji 
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 `80 wnosi o ustanowienie tego działu gospodarki strategicznym. Z oglądu wyników finansowych i wydobywczych polskiego górnictwa jednoznacznie wynika, że roczne wydobycie węgla odpowiada jego zapotrzebowaniu w naszym kraju. Składowane na hałdach ok. 8 mln ton węgla w Polsce odpowiada poziomowi importu, który w ocenie naszych doradców jest elementem gry kapitałowej innych państw dotujących jego wydobycie, aby pozbyć się konkurencyjnych polskich kopalń.

        W kontekście powyższego należy wskazać też, że ze strategicznego punktu widzenia obecny poziom wydobycia węgla powinien być utrzymywany, gdyż tylko przy takiej jego ilości kopalnie mogą uzyskiwać dobre wyniki finansowe. Uczynienie wydobycia węgla w Polsce strategicznym da gwarancję stabilizacji energetycznej wielu polskich działów gospodarki korzystających z tego surowca. Jest przy tym oczywistym, że w przypadku klęsk żywiołowych lub problemów z pozyskaniem innych nośników energii albo stosowanych sankcji politycznych Polska gospodarka oparta na węglu obroni się przed negatywnymi skutkami takich sytuacji. Dlatego, koniecznym wydaje się utrzymanie na obecnym poziomie wydobycia węgla kamiennego i unowocześnianie technologii jego przetwarzania.  
        Z uwagi na powyższe błędnym wydaje się też pozbawianie emerytów, rencistów i innych uprawnionych osób do bezpłatnego węgla od 1 stycznia 2015 roku, co pogorszy ich byt.  
        Jest przy tym oczywistym, że Rząd powinien skorzystać z pełnej gamy rozwiązań chroniących rynek węglowy w Polsce przed nieuczciwą konkurencją ze strony innych państw, które poprzez dotowanie wydobycie w nich węgla, doprowadzić mogą do ograniczenia liczby kopalń w Polsce i malejącego jego wydobycia.

        Ostatnie informacje o zainteresowaniu wydobyciem na Dolnym Śląsku węgla-antracytu przez kapitał australijski dowodzą, że tego sektora gospodarki nie należy dalej ograniczać.              
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