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                                                                          Premier RP 
                                                                          Ewa Kopacz                            
        W związku z katastrofalną sytuacją niektórych szpitali w Polsce, Komisja Krajowa Federacji 
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 `80 wnosi, aby począwszy od 2015 roku wprowadzono wzrost składki zdrowotnej po pół procent w każdym z kolejnych 6 lat, aby uzyskać 13% jej poziom. 

        Taki poziom składki zdrowotnej gwarantuje dopiero w ocenie naszych doradców- uznanych profesorów medycyny znaczący wzrost liczby świadczeń zdrowotnych polskich placówek służby zdrowia i zmniejszenie czasu oczekiwania na nie. Przemawia za tym również dotychczasowa polityka zdrowotna, która opiera się na wdrażaniu różnych rozwiązań organizacyjnych nieprzynoszących, jednak zasadniczej poprawy tego stanu rzeczy.  
       Na okoliczność powyższego, Komisja Krajowa Federacji 
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 `80 wskazuje, że kilka lat temu, gdy Niemcy zaczęli postrzegać, że ich system służby zdrowia zaczyna mieć problemy finansowe, to natychmiast podniesiono tam składkę zdrowotną z 13,6% do 15,6%.

       Z uwagi na powyższe okoliczności Komisja Krajowa Federacji 
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 `80 dopatrywała się w zastosowanym rozwiązaniu w ramach polityki zdrowotnej-zwanej reformą służby zdrowia w Polsce, polegającym początkowo na przyjęciu bardzo niskiej składki zdrowotnej na poziomie 7,5% ze stopniowym-corocznym jej wzroście o 0,25%, celowego ograniczania możliwości korzystania ze świadczeń zdrowotnych, aby wytworzył się prywatny rynek usług zdrowotnych oraz żeby wywołać mechanizmy prywatyzacyjne szpitali. Działania te zasadniczo pogorszyły dostępność do służby zdrowia i czas oczekiwania na świadczenia medyczne. Obecny ogląd sytuacji służby zdrowia i czynione oszczędności szpitali polskich zdecydowanie przemawiają za wzrostem składki zdrowotnej i dlatego nie można już dłużej z jej wprowadzeniem zwlekać.         
                                                                     Komisja Krajowa Federacji 
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