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                                                          Premier RP

       Szanowny Panie Premierze

    W związku  z zapowiedzią zwiększenia nakładów na służbę zdrowia o 20 mld zł w najbliższych latach, zasygnalizowaną na konferencji prasowej Prof. Zyty Gilowskiej- Wicepremiera RP i Prof. Zbigniewa Religi-Ministra Zdrowia RP oraz informacją tegoż Ministra o zamiarze podwyższenia płac o 30% pracownikom tej sfery działalności w przyszłym roku, Komisja Krajowa Federacji Solidarność’80 wnosi o przyjęcie rozwiązania  na wzór stosowanego już w Szkolnictwie Wyższym, w ramach którego dodatkowo przez 3 kolejne lata podwyższano by wynagrodzenia zatrudnionym w rzeczonym sektorze o 20% w skali rocznej.

                      Stanowiłoby to kontynuację mechanizmów stosowanych i w innych krajach w których zwiększając wewnętrzną konsumpcję wyzwalano szybszy wzrost gospodarczy, implikujący między innymi rozwój rodzimego przemysłu oraz tworzenie nowych miejsc pracy.

                      Kształtowanie struktury płac w kraju, to jeden z podstawowych instrumentów wpływu rządu na prowadzoną politykę gospodarczą. Inne instrumenty wynikają, bądź z mechanizmów rynkowych lub wpływu innych instytucji na kształt polityki finansowej państwa.

                      Obecny etap rozwoju społeczno-gospodarczego powinien skłonić rządzących do korzystania w większym, niż dotąd stopniu z tego instrumentu i w innych obszarach polityki płacowej.Aktualny etap zmian pozwala już na znaczące odbudowywanie rynku płacowego w Polsce.

Do wiadomości:

Prof. dr hab. Zbigniew Religa

Minister Zdrowia
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