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                                                                       Jego Magnificencja

                                                                       Prof. dr hab. Ryszard Andrzejak

                                                                       Rektor 

                                                                      Akademii Medycznej we Wrocławiu

                        Jego Magnificencjo 

             W związku z trwającą aktualnie dyskusją nad statutem uczelni Komisja Zakładowa Solidarność’80 wnosi o rozważenie możliwości uzupełniania projektu tej naszej uczelnianej konstytucji o zapis otwierający Akademię Medyczną na zastosowanie rozwiązań przewidzianych w artykule 115 ustawy o szkolnictwie wyższym stwarzającym możliwość zatrudniania na stanowisku Profesora nadzwyczajnego osób z stopniem naukowym doktora, który spełniałyby wymogi przyjęte w tym względzie przez Senat naszej uczelni.

             Dopełnienie tej procedury wynika z przywołanej ustawy i należy do Centralnej Komisji ds. Stopni i Tytułów.

            Skorzystanie z takiego rozwiązania nawiązywałoby z jednej strony do wzorców międzynarodowych, a z drugiej stwarzałoby możliwość dowartościowania tych z pracowników zatrudnionych w uczelni, którzy dysponują olbrzymim dorobkiem naukowym, nierzadko większym, niż wyhablitowani doktorzy i prezentują olbrzymią mobilność oraz  dysponują uznanym warsztatem metodologicznym predystynującym Ich do dalszego wypełniania zarówno roli nauczyciela akademickiego, jak  i uczonego.

            Odejście wielu z tej grupy zatrudnionych oznaczałoby wymierną stratę dla Akademii Medycznej. Dotychczasowe rozwiązania sprowadzające się do przemianowań takich osób na wykładowców, czy starszych wykładowców nie zadowala nie tylko samych zainteresowanych, ale nie tworzy też dalszego klimatu konkurencyjności naukowo-dydaktycznej i wzmacniania motywacji do uzyskania stopnia doktora habilitowanego. 

          Proponując takie rozwiązanie mamy na uwadze również czysto statystyczny aspekt takiego rozwiązania i ograniczone możliwości kadrowe przy istniejącym pensum dydaktycznym.  Wszystkich nie da się przemianować w opisany sposób, natomiast przenoszenie z konieczności doktorów  na etaty naukowo-techniczne jest dla nich i dla środowiska akademickiego deprecjonujące. Dlatego proponujemy przyjąć w statucie zapis o formule przemianowań na etaty naukowe. Uczelnia zyskuje w takiej sytuacji mobilnych pracowników, którzy odciążą kadrę naukowo-dydaktyczną, ale także organizatorów procesów naukowo-badawczych. A przecież ten wymiar w funkcjonowaniu jest równie ważny, co dydaktyka.

          Należy mieć przy tym na uwadze, iż pojawiają się sygnały o okrojeniu wymiaru godzin nauczania dla studentów w dyscyplinach klinicznych. Przyjęcie tej nowej konstrukcji polityki kadrowej pozwoliłoby na ograniczenie wielu problemów związanych z tym obszarem działalności władz uczelni i utrzymałoby naturalny proces odpływu kadry, który odpowiednio monitorowany pozwoliłby na bieżąco dopasowywać skalę zatrudnienia w grupie nauczycieli akademickich do występujących potrzeb. Mamy zapewnienie Przewodniczącego Komisji Krajowej dr Zbigniewa Półtoraka, że będzie forsował w gremiach rządowych rozwiązanie, w ramach  którego zmniejszone zostałoby pensum dydaktyczne adiunktów w uczelniach medycznych do 180 godzin ze względu na specyfikę zawodu i stosowane formy nauczania.

       Zresztą sytuacja taka i tak wymusi zmiany w obszarze pensum różnych grup nauczycieli  akademickich, a powoływanie osób z stopniem doktora na profesorów także pozwoliłoby zmniejszyć obłożenie dydaktyczne w stosunku do liczby zatrudnionych nauczycieli akademickich w poszczególnych strukturach uczelni.
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