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                                                                       Senat Akademii Medycznej

                                                                                                               we Wrocławiu

                        Jego Magnificencjo  Wysoki Senacie

             W związku z złożonym projektem Statutu naszej uczelni przez Senacką Komisję Statutową Komisja Zakładowa Solidarność’80 mając na uwadze głos środowiska nauczycieli akademickich wnosi o rozpatrzenie możliwości zmian w przyjętym przez rzeczoną Komisję projekcie tej uczelnianej ”konstytucji” dotyczących formuły zatrudniania adiunktów po wyczerpaniu przez nich zawitych okresów zatrudnienia w tej grupie zawodowej i proponuje dwa warianty rozwiązania rzeczonego problemu.

           W pierwszym przypadku można przyjąć rozwiązanie wynikające z trybu art. 110 ust. 4 ustawy o szkolnictwie wyższym, który stanowi, iż” Statut uczelni może przewidywać możliwość zatrudniania pracowników dydaktycznych na stanowisku docenta. Do pracowników tych stosuje się odpowiednio przepisy ustawy dotyczące pracowników dydaktycznych zatrudnionych na stanowisku starszego wykładowcy, chyba że szczególny przepis ustawy stanowi inaczej”, a jeśli projekcja ta nie spotkałaby się z  akceptacją Wysokiego Senatu, to proponujemy wpisanie do statutu rozwiązania, które stwarza przywołana ustawa wynikającego z trybu art. 115 ustawy o szkolnictwie wyższym stwarzającym możliwość zatrudniania na stanowisku Profesora nadzwyczajnego osób z stopniem naukowym doktora, który spełniałyby wymogi przyjęte w tym względzie przez Senat naszej uczelni, co jednoznacznie sankcjonuje zapis tego przepisu w brzmieniu ust. 1” Na stanowisku profesora nadzwyczajnego lub profesora wizytującego może być zatrudniona osoba niespełniająca wymagań określonych odpowiednio w art. 114 ust. 2 i 3, jeżeli posiada stopień naukowy doktora oraz znaczne i twórcze osiągnięcia w pracy naukowej, zawodowej lub artystycznej, potwierdzone w trybie określonym w statucie.” i ust.2 „Warunkiem zatrudnienia osoby, o której mowa w ust. 1, na stanowisku profesora nadzwyczajnego w uczelni jest uzyskanie pozytywnej opinii Centralnej Komisji do Spraw Stopni i Tytułów.”.

             Cały szereg argumentów przemawiających za koniecznością przyjęcia jednego z tych wariantów wyartykułowaliśmy w załączonym piśmie adresowanym do Jego Magnificencji Rektora Prof. dr hab. Ryszarda Andrzejaka, które dopełnić musi jeszcze jeden niezwykle ważny aspekt wynikający z praktyki zawodowej w ramach jakiej samorealizujemy się, a mianowicie w psychoterapeutycznym oddziaływaniu na pacjentów. Jest oczywistym, że i w tym względzie pozycja zawodowa rzutuje na zachowania pacjentów w procesach zdrowienia i leczenia. Inną wartość tych procesów wyzwala wyższy stopień i funkcja zawodowa, niż niższy, co jest oczywiste. Dlatego trudno zgodzić się z stosowaną z konieczności praktyką przemianowań adiunktów na starszych wykładowców, które brzmią w potocznym odczuciu bardziej szkolnie, niż medycznie. Sami więc powinniśmy być zainteresowani takimi rozwiązaniami, które czynią proces leczenia optymalnym uwzględniającym również czynniki                                                                                       

społeczne.
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      Jeśli dodać do tego, że pacjenci przyzwyczaili się przez lata do tego, że leczył ich adiunkt, a nie asystent, to w nowej formule starszego wykładowcy obniża się status społeczny i zawodowy takiej osoby i tym samym możliwości między innymi psychoterapeutycznego oddziaływania. Ponadto, mając na uwadze umiejętności lecznicze adiunktów stanowiących w niemałym stopniu o poziomie świadczeń zdrowotnych naszej uczelni należałoby usankcjonować tę pozycję na rynku usług poprzez ich awans, a nie deprecjację. Jest przecież oczywiste, że patrząc przez pryzmat karier zawodowych osób zatrudnionych w tej grupie zatrudnionych nie sposób nie zgodzić się z taką tezą. Wystarczy choćby przywołać przykład dwóch naszych 

Kolegów dr Krystiana Bloka i dr Stanisława Pawłowskiego, których umiejętności uznane są nie tylko środowiskowo, ale i wśród pacjentów. Ich dorobek zarówno naukowy, dydaktyczny i umiejętności kliniczne ze wszech miar predystynują rzeczone osoby do mianowania na stanowisko docenta lub profesora nadzwyczajnego w zależności od wariantu przyjętego przez Wysoki Senat.

  Przyjęta przez  Senacką Komisję Statutową w paragrafie 133 formuła profesora wizytującego nie odnosi się do takiej kategorii doktorów, gdyż art. 114 ust.3 stanowi, iż „ Na stanowisku profesora wizytującego może być zatrudniona osoba będąca pracownikiem innej uczelni, posiadająca stopień naukowy doktora habilitowanego lub tytuł naukowy profesora, z zastrzeżeniem art. 115 ust. 3. Przyjęte zatem przez Senacką Komisję Statutową rozwiązanie w trybie paragrafu 133 nie daje możliwości awansu zawodowego dla zatrudnionych w naszej uczelni osób z stopniem doktora wyróżniających się osiągnięciami naukowymi, dydaktycznymi i klinicznymi i zatrudniania ich na stanowisku profesora nadzwyczajnego. W ten sposób zapominamy o swoich pracownikach i tworzymy niespójne i nierówne przepisy w traktowaniu pracowników. Obejściem takiej sytuacji może być zatrudnienie się zwolnionych naszych adiunktów w jakiejkolwiek innej uczelni, po to, aby uzyskać zatrudnienie na stanowisku profesora wizytującego.

Istotnym wydaje się także wskazanie na kreatywność tego typu rozwiązania w dalszej drodze rozwoju naukowego każdego z aspirujących do tytułu profesora. Znaczącą przeszkodą w procesie uzyskiwania stopnia naukowego doktora habilitowanego jest zbyt wysoki pułap punktacji za dorobek naukowy, stanowiący podstawę oceny komisji w odniesieniu do wielkości przyjętych w innych uczelniach. Dodatkowo zastosowanie różnych dla poszczególnych wydziałów skal punktowych czyni przyjęte rozwiązania niezgodne są z prawem pracy, gdyż u tego samego pracodawcy warunki awansu dla tej samej grupy zatrudnionych musi być porównywalne. A przecież zarówno w Wydziale Lekarskim, jak i Wydziale Kształcenia Podyplomowego funkcjonują Kliniki i lekarze, czyli różnie traktowana jest ta sama grupa zawodowa. Żartują już niektórzy z Kolegów, że dla potrzeb habilitacji przeniosą się na Wydział Lekarski.

Z uwagi na powyższe Komisja Zakładowa ”Solidarność’80” wnosi o dokonanie zmian w statucie i w obowiązujących rozwiązaniach w uczelni w przedmiotowych sprawach, co przyczyni się do dalszej rozwoju uczelni i wzmocni mobilność kadr naukowo-badawczych oraz pozycję Akademii Medycznej na rynku międzyuczelnianym.

       Rozważenia wymaga także sprawa dalszego zatrudniania samodzielnych pracowników nauki 

detaszowanych do innych ośrodków służby zdrowia w przypadku pominięcia w statucie zapisów dotyczących tego typu pracowników. Warto skorzystać przy tym z opinii radców prawnych, którzy wykazaliby, czy brak tego typu zapisów w statucie pozbawia praw nabytych tej grupy zawodowej oraz, czy skutkować to może korzystnymi sądownie rozstrzygnięciami dla osób dochodzących na drodze sądowej swych racji .Komisji znany jest np. przypadek zatrudnienia Prof. nadzw. dr hab. Andrzeja Pozowskiego, którego funkcjonowanie w naszej uczelni niezbędne jest do minimum kadrowego na Wydziale Zdrowia Publicznego, dlatego warto zważyć, czy nie pozostawić zapisu dotyczącego pracowników detaszowanych dookreślonego wymaganiami stawianymi przez uczelnię.

     Jest to rozwiązanie dzięki któremu w zależności od potrzeb organy uczelni mogą kształtować strukturę zatrudnienia .

      Do wiadomości:

JM Rektor AM

Prof. dr hab. Ryszard Andrzejak
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